

# 乐山日报

LESHAN DAILY

2022年7月4日

星期一

农历壬寅年六月初六

中共乐山市委机关报  
乐山日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0011  
邮发代号 61-53  
今日4版  
总第11657期



总编辑:王大强 值班编委:何锐

乐山城区天气预报:白天到晚上晴间多云 风向:偏北风1-2级 气温:23℃-36℃

LSCB 乐山市商业银行

## 存定期 到乐山商行

安全 灵活 提前锁定高收益

3年期	5年期
50元起存   年利率3.5%	50元起存   年利率4.0%
存5万元 到期本息合计55322元	存5万元 到期本息合计60138元

\*以上示例仅供参考,请以实际为准  
更多期限产品欢迎到店详询或拨打96811客服热线咨询

## 珍贵的礼物

——回访夹江县新场镇新社区老党员张淑莲

■记者 宋雪

沿着成乐高速公路驶出夹江收费站,映入眼帘的是宽阔整洁的道路、生机盎然的园区、往来忙碌的新场镇,也是省委书记王晓晖来乐调研的第一站。

“昨天是七一建党节,王书记来看我,还为我颁发了纪念章,这份礼物很珍贵!”7月2日,在新场镇新社区第一居民小组的一幢自建小楼里,68岁的老党员张淑莲高兴地打开手中的红色盒子,向记者展示“光荣在党50年”纪念章,脸上满是喜悦。

1972年,18岁的张淑莲加入中国共产党,至今已有50年党龄。

“以前我们这里叫新场大队,后来叫新场村,那时候可穷咯!”作为原新场村的妇女主任,张淑莲长期在村里奔走,宣传党和政府在农村的各项方针政策,坚守岗位35年,亲眼见证了家乡的变化与飞跃。

从瓦房到楼房,从泥路到油路,从落后到发展……近几年来,新场镇大力发展茶叶和陶瓷,建起现代化的产业园区,村民的腰包鼓了起来。“新社区变得漂亮了,这离不开党和政府的领导。”张淑莲自豪地告诉记者,如今她的女儿在镇卫生院当医生,外孙考入清华大学就读,家中还盖起了漂亮的两层小楼,日子越过越有滋味。

作为老党员,张淑莲始终牢记党旗下的誓言。

“党员要做表率,要带头支持党和政府的各项工作。”张淑莲告诉记者,每次党员大会或组织活动,她都会尽力参加。“前两年我帮着女儿照顾小外孙,背着外孙也要去开会呢!”张淑莲说,作为

老党员,有多大的光,就要发多大的热。

7月1日,省委书记王晓晖亲切看望慰问了张淑莲,为她颁发“光荣在党50年”纪念章,并对她长期扎根基层、服务群众作出的贡献表示感谢。当时的场景,张淑莲记得尤为清楚。

“王书记和我一起坐在沙发上聊天,问我身体如何,家里的情况怎么样。”张淑莲回忆说,王晓晖书记为自己亲手戴上了“光荣在党50年”纪念章,向包括她在内的广大党员致以节日问候。

记者了解到,新场镇正全力抓党建促乡村振兴,以特色党建品牌创建活动为载体,致力打造“新欣向荣·红满茶乡”党建品牌。“我们社区也全力行动,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。”新社区党总支书记、社区主任韩超告诉记者,王晓晖书记来到社区看望老党员,不仅是对大家的鼓励,也对社区党建工作提出了更高要求。

“社区共有84名党员,其中60岁以上的老党员占一大半,大家依然积极发挥余热。”韩超介绍说,夹江县抗击“5·11”新冠肺炎疫情期间,社区党组织坚持以人民为中心,广泛发动群众、积极引导群众,社区党员志愿者挺身而出,奋战在疫情防控第一线,为群众筑起防疫“安全墙”,让党旗始终在一线高高飘扬。“新社区将继续深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,把王晓晖书记强调的各项工作要求落到实处。”

“虽然我年龄大了,但只要还有需要的地方,我就会积极支持、义不容辞站出来。”张淑莲坚定地说。

## “嘉”速度让农民工更安“薪”

2021年,检查用人单位2777户,为633名农民工追讨拖欠工资615.03万元;通过全国欠薪线索核处管理系统处理欠薪案件线索573件,累计为1093名劳动者追回工资待遇1756.01万元;拖欠农民工工资的用人单位立案数从2020年59家,到2021年11家,同比下降81%……

一连串数字背后,是一个个为农民工维权的感人故事。2021年,我市坚持把根治欠薪作为农民工服务保障工作的“一号工程”来抓,牢牢守住基本民生底线,层层压实责任,持续保持高压态势,综合施策解决欠薪问题,用“嘉”速度破解农民工“薪”事,全市根治欠薪工作取得“六提升”“五下降”“四个率先”的显著成效。

■记者 王晶

### 高位推动 绘好根治欠薪“施工图”

“要专题研究化解拖欠农民工

工资等事宜。”“一定要摸清底数,措施在前,确保完成清欠任务,维护社会稳定。”……市委、市政府主要领导高度重视根治欠薪工作,先后多次作出批示,要求各级各部门切实树立以人民为中心的发展思想,把保障农民工工资支付工作作为重大政治任务抓实抓好,确保农民工不再“忧薪”。

高位推动,是我市根治欠薪的一大“法宝”。

按照市委主要领导要求,市纪委监委主动介入根治欠薪工作,对政府项目、国企项目、政府与社会资本合作项目欠薪问题开展督查,对履职不力涉嫌违法违纪的人员进行严肃处理……纪检监察从源头上推动问题解决,增强了各级干部的履职尽责意识。

压实责任,对于绘好根治欠薪“施工图”至关重要。我市印发《关于进一步压实根治欠薪四个责任的通知》,明确各县(市、区)政府履行属地管理责任、人力资源社会保障部门履行组织协调责任、主管部门履行行业监管责任、被授权单位和部门落实清理历史陈欠责任,建立了市政府主导,人社部门组织协调,多部门联合执法,县(市、区)政府属地管理,主管部门行业监管,用人单位知法守法的根治欠薪治理体系。

(下转第2版)

快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

当好东道主 办好省运会

距离四川省第十四届运动会还有35天

## 乐山“券券互补”的门道

6月25日傍晚,街灯初亮,位于乐山市市中区蟠龙苑437号号的“小二班卤肉饭”餐馆,食客盈门。“果然能抵扣!”结账时,市民陈小琴消费24元,只支付了21元。该餐馆老板告诉记者,最近到店里的消费者明显多了,很大一部分都使用了消费券。

近期,全国多地推出消费券,乐山也在其中。然而,四川日报全媒体调研组在当地调研采访时发现,与不少地方由财政补贴消费券的方式不同,“乐山消费券”在推出和推广过程中,政府没花一分钱。

乐山市商务局提供的数据显示,4月底以来,全市1300余户商贸服务企业发放消费券30余万张,带动消费超4000万元。7月—10月,乐山还将推出政府消费券——嘉州普惠券、嘉州家电券、嘉州畅游券等。

其中有啥门道?

■四川日报全媒体调研组记者 王大强 唐泽文 吴皓

### 政府搭台企业唱戏 零成本撬动全民消费

“冷淡了很多。”说起几个月前店里的生意,九妹凤爪总店负责人高先林嘴巴一撇。连日来,记者走访乐

山市中区多家餐饮、住宿、零售企业,都得到类似回复。尤其是今年3月、5月,犍为、夹江先后出现本土疫情,对消费服务业造成巨大冲击。

目前,乐山常住人口约316万,人均社会消费品零售额约2.8万元,外来消费依赖明显。

乐山市商务局副局长游全坦言,上半年受两轮疫情影响,前4月到乐山游客数量下降23.19%,人均消费较高的入境游几乎停顿。

如何刺激消费,推动经济复苏?经相关部门多次考察调研,乐山决定向市民滚动发放“乐山消费券”,促进景区、酒店、民宿、餐饮等行业复苏。

四川中商科技有限公司是“乐山消费券”微信小程序平台管理运营方。公司总经理熊伟介绍:“我们4月25日接到乐山市商务局通知,当月30日就要上线,抢抓‘五一’假期节点。”“乐山消费券”平台本是今年向省商务厅申请的“乐山市城市生活消费电商平台”项目,原计划6月上线。

“政府搭台,企业唱戏,零成本撬动全民消费。”游全说,政府部门协调企业负责“乐山消费券”平台管理,向市民做好宣传。企业入驻平台后发布“乐山消费券”,市民领取后即可到线下实体店消费抵扣。

因为消费券设置了有效期,如领券没有及时消费,(紧转第2版)

## 让玉米“增高”从土地“汲养”

■四川日报全媒体调研组记者 王大强 王晋朝

“估计有两米八。”拿起竹竿比了比,乐山市井研县干佛镇瓦子坝村支书程健康报出玉米秆的高度。近段时间,程健康隔几天就到地里给玉米量“身高”。他告诉四川日报全媒体调研组记者:“同一块地,玉米秆比去年普遍高30%左右,产量提升有望。”

玉米“增高”为哪般?这事儿,还得从脚下的土地说起。

瓦子坝村有8700多亩耕地,但近3成处于低产低效状态,近年全村有近半人口外出务工。“因为许多土地地形不规则,种植方式较粗放,亩产不高。”程健康说。作为瓦子坝村种粮大户,程健康牵头成立的专合社,承包了1000多亩土地,地势低一点的种水稻,地势高一点的种玉米。

去年以来,井研县把稳定粮食生产作为重中之重。举措之一就是瓦子坝村等地为核心区,开展“五良融合”(良种、良法、良制、良田、良机)示范基地建设,关键一招就是地形调整。“在确保土地属性不变的前提下,对项目实施区农田地块进行‘小并大、短并长、陡变缓、弯

变直’改造。”井研县委农办专职副主任狄智勇说,现已改造缓坡、撂荒地700亩,建成宜机化作业田(地)1900亩,其中瓦子坝村建成1050亩。

“以前这里是斜坡。”指着一片玉米地,程健康说,玉米苗子长不高,产量也提不起来。“现在是一层层平台。”记者看到,玉米种在平台上,杂草锄得很干净。“改造后土层更深、保水能力更强、通透性更佳,养分好,玉米就长得更高、更壮。”程健康用手握的方式测量玉米棒子的粗细,一个手掌都握不下。改造后,单穗鲜重由原来的200—250克增至300—350克。地形调整后,下地干活的人少了,变成了机器劳动,一亩地可节约300元左右生产成本。

今年,井研县“五良融合”示范基地预计将实现水稻、玉米、油菜等粮油作物净增产10.4万公斤,节本增收70.2万元。目前,全县正推进1700余亩存量撂荒地整治工作。

井研县以示范基地建设,带动全县粮食播种面积扩展。井研县委副书记王晋朝介绍,当地正加快推进“百里稻香”现代农业示范园区建设,预计今年全县粮食种植面积将达66万亩,产量稳定在24.6万吨。(原载7月3日《四川日报》)



项目施工现场

成乐高速扩容建设E2-SG2项目经理分部供图

## 千方百计稳营收 政企连心有盼头

■记者 唐诗敏

面对经济下行压力,如何“稳”渡难关、“稳”中求“进”,成为市场主体要破解的难题。今年上半年,全市如雨后春笋般发展的,不仅有“露营”新型产业,亦有“后备箱经济”,不少商家寻找新的突破口,将经营增收的“触角”伸向更远。

### “后备箱”成为营收新“窗口”

“这条长长的步道每天都有来自中心城区、市中区水口镇和沙湾区的市民前来吃喝玩乐,非常热闹。”7月1日,两位出售柠檬果汁的年轻姑娘在乐动沙湾绿道向记者说。

乐动沙湾绿道自夏季开始,每到傍晚时分就变得热闹非凡。许多商家直接把车开到此处,将后备箱打开,摆上啤酒、玩具、水杯、冰粉等商品,吸引市民前来休闲消费。

“今年清明假期,我们的咖啡销量只达到去年的50%。”中心城区顺城街一

咖啡店的店主说,近年来,乐山的咖啡店不断增多,商业“赛道”越发拥挤,加上经济下行压力影响了消费者的消费热情,不少商家开始想方设法拓展销路,有些便参与到“后备箱经济”当中。

“我娃儿最喜欢逛这些摊位,看到什么都想要,东西确实也不贵,我们总能顺手捎上一些。”市民胡鹏说。

### 新政策为企业伸援手

记者了解到,以“后备箱”为突破口的商家多数为个体经营者,他们的产品小巧轻便、品类集中,易于实现“移动销售”。然而,有着房租、人工等成本的小微企业,要如何找到“行稳致远”的道路呢?

“感谢乐山高新区税务部门的悉心服务,让我们快速地办理了留抵退税申请,并收到7100万元的留抵退税款,可有效缓解公司筹集运营维护资金的压力。”乐山市乐高城市建设有限公司总经理陈姝激动地说。

今年4月1日起,我市正式实施增值税留抵退税新政,真金白银帮助困难

企业克服难关。

同样落户乐山高新区的四川美嘉龙生物科技有限公司(下称:美嘉龙公司)也享受到了政策红利。近日,美嘉龙公司不仅得到了6万多元的留抵退税款,还在乐山高新区企业之家服务直通车暨我为群众办实事“百日攻坚”产业帮扶活动的帮助之下,申请到“园保贷”,在5月中旬收到900万贷款。

美嘉龙公司主要经营兽药等生物制品,过去经营状况还算良好,年产值3000万元左右。“2021年下半年开始,我们遇到‘量价齐跌’的情况,然而厂房租金、原材料、人工、水电等成本并未减少。原本规划的公司新厂在今年1月就应该动工建设,但前段时间因为资金压力巨大,我们举步维艰。”美嘉龙公司副总经理蒲勇说道。

感到“捉襟见肘”的美嘉龙公司在向乐山高新区管委会寻求帮助后,好消息接踵而至:在多个部门的有效沟通下,美嘉龙公司和供货商友好协商,达成“先发货再付款”的约定,让公司又有了“进账”。公司原先可能面临的“停产”

危机不仅化解,新建厂房预计在今年9月初可完成建设。

面对危机,探寻“移动销售”是策略,寻求政策支持是策略,改变经营方式也是策略。四川乐山三八商场连锁有限公司近年来大胆投入资金5000多万元,在中心城区翡翠片区、滟澜洲片区等人流密集区域新增4家商超,改造提升12家商超。“这些商超网点对商品陈列、品种区域划分都有升级,尤其是增加了生鲜售卖区,迎合现在消费者的购物习惯,实现增收的同时还能提供更多就业岗位。”四川乐山三八商场连锁有限公司董事长陈志坤说,“今年一季度相比往年,公司营收保持平稳增长。”

稳住市场主体的“经济命脉”,我市除了实施增值税留抵退税新政,也在积极清理政府、事业单位、国企拖欠民营和中小企业的账款。今年1至5月,市减负办受理推进6件民营中小企业清欠诉求办理,已完成清偿6486.8万元。

“虽然艰难,但我们看到了出路和希望,相信日子最终会越过越好的。”对于未来,蒲勇充满信心。